

# КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 6 июля 2013 года

№ 54-55 (9382-9383)

Цена 7 руб. 72 коп.

6+

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

## • В Тюменской областной Думе

27 июня завершилась весенняя сессия Тюменской областной Думы. Губернатор Тюменской области Владимир Якушев и председатель регионального парламента Сергей Корепанов подвели итоги совместной работы.

Глава региона отметил, что отличительными особенностями прошедшей сессии стали оперативность и множество инициатив депутатского корпуса. А её кульминацией – ратификация на последнем заседании трёхстороннего договора между Тюменской областью, Ханты-Мансийским и Ямало-Ненецким автономными округами. Этому событию предшествовала серьёзная и

## • 6 июля – Международный день кооперативов

### Уважаемые пайщики и работники потребительской кооперации!

От всей души поздравляем вас с Международным днём кооперативов! Система потребкооперации нашего района позволяет обеспечить снабжение продовольствием и промышленными товарами многих малых сёл, организовать закуп излишков сельхозпродукции у населения, вносит существенный вклад в развитие и укрепление экономической и социальной сферы нашего района. Сегодня в рамках вашей системы работают множество торговых точек и производственных предприятий. Сохранены и приумножены торговая сеть, пункты общественного питания, увеличено производство товаров. Кооператоры осваивают новые виды услуг и формы обслуживания населения, и здесь у вас есть огромный фронт работы.

В преддверии праздника благодарим всех кооператоров за профессионализм, добросовестный труд, сохранение лучших традиций движения. Желаем всем крепкого здоровья, оптимизма и неиссякаемой энергии для воплощения в жизнь самых смелых замыслов!

А.С. КРИВОЛАПОВ,  
глава района;  
С.В. АНТОХОВА,  
председатель районной Думы

## • 8 июля – Всероссийский день семьи, любви, и верности

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Всероссийским праздником, с Днём семьи, любви и верности! Сегодняшний праздник является одним из самых близких и родных каждому из нас, так как нет ничего роднее и ближе, чем наши родители, наши дети, братья и сёстры. Нет ничего дороже на свете, чем наша семья. Очень отрадно, что благодаря нашим совместным усилиям, политике правительства, региональных властей существует множество мер поддержки российской семьи. Работают программы, направленные на помощь в становлении молодых специалистов и их семей, очень много внимания уделяется молодым мамам и их детям.

С особой теплотой хочу пожелать каждой семье благополучия, любви и согласия. Пусть радостным детским смехом будет наполнен каждый дом! Крепкого вам здоровья и семейного счастья!

В.В. ЗАВЬЯЛОВ,  
депутат Тюменской областной Думы,  
член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

### Уважаемые викуловчане!

Поздравляем вас с Днём семьи, любви и верности!

Этот прекрасный праздник стал в нашей стране опицетворением семейного счастья, супружеской верности и любви. Быть верными и любящими супругами – не только ни с чем не сравнимое счастье, но и огромная ответственность.

Семья – это неиссякаемый источник любви, уважения, всего того, без чего не может жить человек. Это крепкий дом, это дети и внуки, это наша поддержка и опора, это самое дорогое, что у нас есть. Семья – хранительница духовно-нравственных ценностей, национальной культуры и исторической преемственности поколений.

Пусть этот день станет хорошим поводом, чтобы уделить внимание родным и близким, родителям и детям, почувствовать себя крепкой и безгранично счастливой семьёй. Мы желаем вам счастья и любви, благополучия и удачи! Берегите себя и своих близких!

А.С. КРИВОЛАПОВ,  
глава района;  
С.В. АНТОХОВА,  
председатель районной Думы

## Определить приоритеты

напряжённая работа рабочей группы и региональных парламентов.

– Взаимодействие парламента и правительства области прошло под эгидой формирования бюджета на ближайшие три года. В условиях потери доходов от налога на добчу полезных ископаемых, а это 30% нашего бюджета, процесс будет непростым. Необходимо чётко расставить приоритеты, понять, где сократится

инвестиционная программа, а она естественно уменьшится, и представить проект бюджета на обсуждение в установленные законодательством сроки. Сегодня идёт активный процесс его планирования. Нужно сформировать разумный и реалистичный бюджет, сохранив все программы социально-экономического развития, -- подчеркнул губернатор.

Спикер парламента Сергей Корепанов добавил, что планы, которые перед собой ставила областная Дума на полугодие, выполнены в полном объёме.

Пресс-служба губернатора

## • Полевые работы – 2013

# На заготовке сенажа

Едва начавшись ранней весной с выхода первых тракторов на поля на прибивку влаги, работа для полеводческих коллективов с каждым днём только набирает ход. Посевная, химпрополка, пары, и вот уже разворачивается кормозаготовительная кампания.

Первыми к заготовке кормов в Викуловском районе приступили в начале последней июньской недели полеводы ООО «Радиус-агро».

Для того, чтобы полностью обеспечить общественное животноводство кормами, в хозяйстве разместили многолетние травы на 1400 гектарах. Это, в основном, бобовые растения, клевер с люцерной. В пределах 30% этой площади оставлено для заготовки сена, остальная предназначена для сенажа. Механизаторы начали его заго-

дья). Простоев механизаторы и водители стараются не допускать: качество кормов зависит от того, насколько быстро будет заполнена яма зелёной мас-



сой. По итогам первой недели работы в хозяйстве заготовлено 1640 тонн сенажа.

Как отмечают специалисты хозяйства, в этом году набор идёт меньший, чем в прошлом. Дождливая холодная погода замедлила рост трав, клевера низкие, только в последние дни подтянулись.

Одновременно в ООО «Радиус-агро» приступили и к заготовке сена. Траву тоже скосили и спустя несколько дней, собирали в рулоны. Работа продолжается, кроме многолетних трав, здесь на 500 с лишним гектарах посевы однолетние, и на 400 га — кукуруза. Таким образом, необходимое количество кормов полеводы намерены заготовить в лучшие агротехнические сроки, и вовремя приступить к уборке зерновых.

Т. СМОЛЯРОВА

На снимках: на сенажной яме; тракторист А.А. Коновалов  
Фото Т. СУХОВОЙ



товку в период бутонизации трав, до цветения, лучшее время для сохранения всех питательных веществ в кормах.

Технология заготовки сенажа, как и в прошлые годы, проходит в два этапа. Сначала траву скашивают в валки, этим сегодня в хозяйстве заняты два энергонасыщенных трактора с широкозахватными катками, импортный и отечественный. Через сутки на этих полях к работе приступает кормоуборочный комбайн «Джон Дир», благо сухая погода позволяет. Зелёную массу отвозят КАМАЗами в сенажную яму, первой заполняется яма на ферме в с. Березино. Таких будет три, ещё в Поддубровном и в Нововяткино (здесь на более 300 га размещены клевера, плюс естественные уго-



• 8 июля – Всероссийский день семьи, любви и верности

## Главная семейная реликвия

Семья Геннадия Фёдоровича и Галины Егоровны Подкорытовых из села Коточки официально существует уже 55 лет. В далёком 1958 году встретились эти два человека, чтобы вместе прожить отведённые судьбой годы, родить детей, вырастить их хорошими людьми на собственном примере.

И этот пример любви, согласия, верности и трудолюбия супруги Подкорытова всю жизнь показывают четырём своим детям, одиннадцати внукам и десяти правнукам. В любой жизненной ситуации Галина Егоровна и Геннадий Фёдорович видели и видят одним им ведомые положительные моменты и стараются их использовать в воспитательных целях, как когда-то в далёкой молодости. Вместе с Геннадием и Галиной жила всю жизнь ег мать, и когда в семье появились детки, места в детском садике для них были недоступны: раз в семье есть бабушка, пускай она и занимается воспитанием детей. Ну, пусть так пустяк, родной человек детям ничего плохого не ножелает, скопе наоборот, по-семейному решили Подкорытова, и под присмотром бабушки все четверо выросли здоровыми и послушными. «Домашние» дети

не готовились к школьной жизни, но готовились к жизни вообще, самостоятельно приучались к труду: старшая дочь Елена к приходу родителей с работы готовила ужин, Вера помогала матери на ферме доить коров, Саша носил из колодца воду для хозяйственных нужд, Люба следила за порядком в доме. Бабушке оставалось только осуществлять общее руководство, что она с успехом делала.

Когда дети подросли, они стали помогать родителям заготавливать в делянке дрова, косить сено для домашнего скота, помогать на подворье. Ни в школе, ни после уроков они не доставляли больших хлопот, и это радовало всех взрослых членов большой и дружной семьи.

– Я благодарна своей свекрови за помощь в воспитании детей, — говорит Галина Егоровна. — Она была добрая, славная женщина. Не знаю, как бы мы с мужем обходились без неё. Мы оба работали в животноводстве, рано утром уходили на ферму, вечером поздно возвращались домой. А она была для нас палочкой-выручалочкой. Конечно, всем нам было не просто, но мы жили в мире и согласии. Чтобы сделать какую-то большую до-



машную работу — провести генеральную уборку в доме, накосить сено для большого подсобного хозяйства (скота у нас всегда было много), пока могли за ним ухаживать, убрать осенью картофель с большого огорода, — приходилось и ночами работать, подключать всех семью. Всё бегом, ведь справлялись, жили не хуже людей. Но тогда мы были молодые, всё было по силам, а спать ложиться — сразу уснёшь. Теперь старость незаметно подкралась, болез-

ни разные одолевают, ходить не можем, не видим, не слышим, давление откуда-то берётся, таблетки уже не помогают, а спать хорошо редко удается... Пока мы живы, есть и заботы по дому. Без посторонней помощи уже не обойтись, даже за продуктами в магазин сходить проблематично. Соседи у нас хорошие, всегда найдут, спросят о здоровье, помогут, если попросят что-то сделать... Может быть, совместно про-

житые долгие годы или почти одинаковые судьбы так сблизили этих людей (у обоих отцы погибли в Великую Отечественную войну, оба воспитывались с отчимами, оба рано начали трудовую жизнь), только они стали очень похожими друг на друга по характеру: от них веет спокойствием, домашним уютом, теплом, мягкостью. Домашние они какие-то, родные. И в то же время жизнь научила их быть ответственными за порученное дело. Как рассказывает Галина Егоровна, за все трудовые годы ни один из них не прогулял ни один рабочий день, к их трудовой деятельности никогда и ни у кого не возникало претензий. И хотя работали, бывало, без выходных и праздничных дней, не роптали на судьбу. Всё, чего достигли они в этой жизни, — это неплохая для сельских жителей пенсия на четверо детей. И очень верят супруги Подкорытова, что полученные в наследство трудовые навыки очень пригодились их детям, и они будут передавать их из поколения в поколение как главную семейную религию.

**В. ХАКИМОВА**

На снимке: супруги Подкорытова  
Фото Т. СУХОВОЙ

## Серебряная свадьба



2 июля семья Черданцевых отметила свой серебряный юбилей. В 1988 году Андрей Анатольевич и Любовь Фоминична поженились. Регистрация проходила в старом деревянном Доме культуры, который раньше был в центре села, там будущие супруги и познакомились на танцах. Их детство чем-то похоже: родились в Викулове, окончили одну школу (первая), выросли в многодетных семьях. После школы Любовь окончила Тюменский кооперативный техникум, получила профессию повара, которой верна уже 25 лет, а трудится она в КЦСОНе. Андрей работал водителем, затем перешёл в районный узел связи, где работает электромонтером линейных сооружений связи и радиофикации. В коллективах, где трудятся супруги Черданцевы, в их адрес говорят только хорошие слова, потому что каждый из них привык выполнять свою работу старателен, чтобы не возникло претензий, чтобы нравилось не только себе, но и другим. Так их воспитывали с детства, так стараются и они воспитывать своих детей.

В семье Черданцевых дочь и сын. Кате – 23 года, она уже работает в отделе земельно-гражданской службы, заочно учится в вузе, а Сергею – 14 лет, он учится в школе. В первый месяц летних каникул он пшел работать и уже получил свою первую зарплату. В семье Черданцевых в прошлом году появился ещё один Сергей: дочь вышла замуж, пока все живут вместе, разделяя заботы и радости.

В свой семейной гнёздышко Любовь и Андрей перебрались, когда Кате было 2 года, а построил квартиру глава семьи. В советское время работала программа МЖК (молодёжно-жилищный комплекс), свою основную профессию мужчины оставляли на год и осваивали профессии строителя. Непросто это и очень трудно работать на стройке в любую погоду, когда нет опыта и сноровки, но недаром говорят: «Глаза боятся, а руки делают...». Спустя год отметили новоселье.

Супруги Черданцевы считают, что им повезло в жизни. Приоритетом в семье называют уважение ко всем, кто рядом, только тогда будет мир и лад, только тогда будет всё по плечу и будет интересно вместе и в работе, и на отдыхе.

Главное благословение «серебряной» пары Черданцевых, конечно, их дети – надежда и опора. Благодарны они за поддержку и понимание своим родителям, которые всегда рядом. И в день своей серебряной свадьбы самые искренние и добрые пожелания Андрей и Любовь услышали от своих родных, от тех, кто счастлив вместе с ними, от тех, кто рад за них. 8 июля в России отмечается праздник – День семьи, любви и верности. Поздравляем семью Черданцевых и желаем им также дружно шагать по жизни.

Совет да любовь Вам, Андрей Анатольевич и Любовь Фоминична!

**Т. СУХОВА**

На снимке: семья Черданцевых  
Фото автора

## В год жемчужного юбилея

Собрать сегодня вместе всю семью Михалюк, что проживает в с. Боково, довольно сложно. Дома можно застать только главу семьи, Николая Ивановича, — после более чем 15-летней работы в кочегарке Боковской школы его сократили, и он пока на домашнем хозяйстве. Его жена Нелли Владимировна, заведующая Березинским ФАПом, вот уже 9-й год каждый день ездит на работу в Березино. А их сыновья, Андрей и Дмитрий, давно взрослые, живут своими семьями в Викулове и работают вахтами на Севере.

А вот через четыре месяца, 5 ноября, в день жемчужной свадьбы супругов, пожалуй, приедут к ним и родные, и близкие, и друзья. И будут поздравлять с юбилеем и гордиться 30-летним нерушимым союзом, и, конечно, вспоминать о том, как прожиты эти годы.

Они были разными для семьи Михалюк, где-то полегче, где-то потяжелее. Нелли Владимировна родилась и до 7 лет прожила в д. Виноградовка, потом её семья переехала в Боково, где она пошла в школу. После её окончания поступила в Тобольское педучилище, а когда получила диплом, её направили в с. Одино. Там молодой специалист проработала полтора года, когда встретила, как обычно говорят, свою вторую половину. Николай Михалюк до этой встречи армии отслужил и трудился в механизатором. В 1983 году они поженились, молодая семья стала жить в Боково. Через год родился старший сын Андрей, в 1988-м – младший Дима.

— Квартиру нам дали в двухквартирном доме, — рассказывает Нелли Владимировна, когда мы встретились с ней в кабинете ФАПа, который с недавнего времени находится в здании Березинской администрации, и пока не было посетителей поговорили. — Позже мы квартиру выкупили. Дети сначала ходили в садик, тогда он ещё работал в Боково, потом окончили Боковскую школу. Старший получил юридическое образование, младший – педагогическое, но работают по вахтами. Оба живут в Викулове. Мне пришлось поменять работу: в течение 10 лет была начальником Боковского почтового отделения. И вот уже 9-й год я здесь, на ФАПе. Слежу за здоровьем жителей этого села и ещё с. Иковского.

До недавнего времени фельдшер добиралась из Боково к месту работы как придётся. Сейчас ей выписали проезд-



ной, и Нелли Владимировна ежедневно приезжает в Березино утренним автобусом. Приём ведёт до обеда, но это только так считается. На самом деле, как отметил глава Березинского сельского поселения В.М.Огнёв, она очень отзывчивый человек, и всегда откликается на просьбы жителей села. Добросовестна, ответственна, как и положено медицинскому работнику, словом, человек – на своём месте, за что ей все благодарны.

Всякое бывало в жизни, но Михалюк вместе переживали и радости, и печали. Без поддержки, любви и заботы друг о друге разве можно сохранить крепость семейных уз? Неужели позади уже 30 лет?! Да, 2013 – год жемчужного юбилея для семейной пары. И этот приближающийся юбилей станет скорей всего, для них завершающим череду радостных событий года. В феврале оба отметили 50-летие: муж – 5-го, жена 22-го. Месяц назад семья младшего сына подарила им внука, в семье старшего также ожидают рождение малышки.

Пусть и дальше таких событий будет больше в их дружной семье, несмотря ни на что. С праздником и с грядущим юбилеем!

**Т. ЮРЬЕВА**

На снимке: Н. В. Михалюк на приёме  
Фото Т. СУХОВОЙ

• По следам праздника

## Вечер собирал друзей

Субботним вечером жители райцентра собирались на площади РДК и с интересом ожидали начала праздничных мероприятий, посвящённых Дню молодёжи и Дню села. Традиционно эти праздники проходят в Викулово занимательно, заигнительно, весело, а два вместе – вдвойне должно было быть интересно. И хотя погода оказалась не по-ионински прохладной, многие викуловчане решили провести выходной с родными и друзьями.

Открывая программу в честь Дня села, заместитель главы администрации Викуловского сельского поселения О.В. Жукова поздравила односельчан и пожелала всем счастья, благополучия, чтобы улицы района всегда были чистыми, чтобы жители гордились родным се-

лом, а Викулово и дальше развивалось и хорошо.

Концерт, в котором приняли участие коллективы и исполнители РДК, порадовал викуловчан, все дружно приветствовали выходящих на сцену односельчан, принимавших поздравления и подарки. Традиционно чествовали в День села молодожёнов – самые юные Елена и Илья Кунгуровы, пожилых юбиляров и старожилов, супругов, отметивших в этом году серебряные свадьбы – семьи Елены Григорьевны и Николая Михайловича Тропыниных и Людмилы Анатольевны и Михаила Александровича Цыгановых. Заместитель главы района О.Ю. Серебряков вручил почетные грамоты главы района выпускникам, окончившим школы с золотыми и серебряными медалями,

ми, а их родителям – благодарственные письма.

Вечерело, но людей на площади становилось больше. Снова образовалась очередь у батутов: малыши ещё и ещё раз хотели прыгать; на корте дети громко восхищались пенкой в киндер; взрослые покупали ароматные шашлыки и выпечку; на скамейках пенсионеры обсуждали увиденное и аплодировали выступавшим на сцене артистам. Но вот на площади образовался коридор из разноцветных лент, и по нему стала двигаться к сцене удивительная процесия. Это на украшенных автомобилях и других передвижных средствах прибыли на конкурс красоты, грации и творчества «Девушка с характером - 2013» представительницы 11 сельских посе-



лений. Провожаемые аплодисментами викуловчан, они по-



явились на сцене, где и начался конкурс, в котором было несколько этапов. Трудно было девушкам показать все свои таланты, но жюри оказалось ещё труднее выбрать самую самую. Ею, девушкой с характером, стала выпускница Викуловской СОШ №1 Д. Кунгурова. Каждая участница была отмечена призом.

Праздник продолжился, даже когда пошёл дождь. Развлекательную программу жителям села предложили творческие коллективы РДК и г. Омска, которую завершила молодёжная дискотека.

**Т. СМОЛЯРОВА**

На снимках: выпускники-моделисты; супруги Кунгуровы, парод участниц конкурса  
Фото Т. СУХОВОЙ

## Селу Сартам – 295 лет!

В минувшее воскресенье жители села Сартам отмечали знаковое событие – день рождения села. И не просто день рождения, а юбилейную дату – 295 лет со дня основания. Праздник, к которому они готовились задолго и практически всем селом, действительно стал праздничком, который отметил весело и интересно. Весёлыми улыбками и хорошим настроением, поздравлениями и добрыми пожеланиями, подарками и песнями, танцами и конкурсами, шашлыками и напитками.

А начинался праздник, который проходил в центре села, в парке, посаженном сартамчанами, с парада жителей улиц. Здесь их пять да ёщё два переулка, и жители каждой постарались отличиться, украсив свою колонну флагами, цветами, шариками, красочными эмблемами.

Пока колоны проходили, ведущие мероприятия рассказы-

вали о жителях улицы, их достижениях и вкладе в развитие села, особенностях каждой: Свободы, Чапаева, Молодёжной (с переулком), Заречной, Мира (с переулком). Сегодня в селе проживают 365 человек, и каждый гордится богатой историей своей малой Родины, — об этом говорят то, с какой любовью они подготовились к юбилею, и как много пришло на праздник селян.

Первым односельчан поздравил с юбилеем глава Сартамского сельского поселения Ю. Н. Хайдуков и пожелал всем хорошего настроения и отлично провести время. Затем слово было предоставлено главе Викуловского района А.С. Криволапову. Поздравляя жителей, он пожелал, чтобы и дальше село развивалось, появлялись новые предприятия, молодёжь оставалась здесь работать. Глава района вручил Ю.Н. Хайдукову подарочный сертификат на 15 тысяч рублей, наградил почётными

грамотами за активное участие в жизни села жителей – Т.А. Чубукова, Т.А. Веренкову, Т.Ф. Лаптеву. Присоединился к этим поздравлениям заместитель главы района О.Ю. Серебряков. Он отметил, что сартамчане всегда отлича-

лись своей мудростью, трудолюбием, пожелал селу процветания.

Затем ведущие рассказали о тех, кто трудом прославил село, вспомнили погибших в боях за Отчизну земляков. Старожилу села, участнику Великой Оте-



чественной войны А.Л. Волынкину вручили подарок.

Концертную программу открыли: вокальная группа «Ившушки» и танцевальная – «Грация», земляков со сцены поздравляли и взрослые исполнители, и дети. Пришедшие на праздник, как водится семьями, жители, несмотря на пасмурную погоду, с интересом участвовали в юбилейном торжестве. Здесь проходили конкурсы для ребятишек, открылась фотоворнисаж, выставка поделок из подручных материалов, развернулась торговля.

Почти три века стоит Сартам, немало испытаний пришлось пережить его жителям. И всё же несколько поколений трудом, отвагой, любовью применили его традиции, и хочется пожелать сегодняшним сартамчанам, чтобы их любовь помогла селу в будущем стать ещё лучше и краше.

**Т. ЮРЬЕВА**

На снимках: во время праздника в Сартаме  
Фото Т. СУХОВОЙ



• Юбилеи. Юбиляры

## Радоваться каждому дню

Для Лидии Васильевны Минаевой нет ничего дороже на свете родного села Калинино, в котором родилась и выросла, родного дома, где вместе с мужем Владимиром Васильевичем создавали уют, поднимали на ноги дочерей, а ещё – школы и детей, которым отдано 35 лет жизни из 60 прожитых (20 июня Л. В. Минаева отметила свой юбилей).

Казалось бы, и должность у неё была неприметная – работала ночной няней (по-другому, помощником воспитателя) в школьном интернате, но Лидия Васильевна честно и добросовестно выполняла свои обязанности, всю душу вкладывала в воспитание школьников, которые жили в интернате Калининской средней школы. Бывали, и шалили, и режим нарушали, но она всегда старалась по-хорошему решать проблемы: добром и лаской, считает она, быстрее можно добиться желаемого результата. Все дети порой бывают неупрекаемыми, но это быстро проходит; особенно, если умеешь находить с ними общий язык. Лидия Васильевна – человек спокойный, уравновешенный, обладает особым даром психолога, и в её трудовой биографии не было никаких серьёзных конфликтов. Дети её слушались, уважали.

### • Память

Подъезжая к мосту через реку Ишим, нет-нет да и бросишь взгляд в сторону места, где ещё совсем недавно на противоположном краю берегу простирали свои внушиительные владения Викуловская нефтебаза, поблескивая издали серебристой краской резервуаров для хранения горюче-смазочных материалов.

В тёплые майские дни, когда весенне полодье переполняло русли реки Ишим, то и дело можно было увидеть, как пришвартовываются для разгрузки к её берегу речные танкеры, доставлявшие водным путём солярку или бензин для пополнения запасов.

Это события работники нефтебазы ждали и всегда с большой ответственностью, чтобы сократить время разгрузки танкеров, тщательно и заранее готовились к нему. Мощные электронасосы, установленные на понтоне у самого берега реки, днём и ночью перекачивали ГСМ, оглашая окрестности ровным рабочим шумом.

Да, это была совсем другая жизнь, тогда людей в районе было значительно больше, всё его взрослое трудоспособное население было трудоустроено и занято делом, прежде всего, в колхозах и совхозах, для чего и предназначалась деятельность небольшого коллектива Викуловской нефтебазы в рамках ведения единого народного хозяйства страны.

Река Ишим, как известно, была судоходна до села Викулово, и это выгодное географическое положение позволяло ей накапливать большие запасы горюче-смазочных материалов и в дальнейшем обеспечивать ими не только собственные нужды района, но и близлежащих к ней районов области. Ни о какой текучке кадров на этом предприятии речи не шло, и устроиться на работу в этот слаженный коллектив было почти невозможно.

Александр Степанович Каргополов вспоминает, что первые о трудовых достижениях Викуловской нефтебазы, как одной из лучших в области и стране, он услышал от преподавателей, ещё будучи студентом нефтегазового индустриального института. Услышал и добрые слова в адрес её ди-

– Хоть и чужие дети жили в интернате, а переживала за каждого, как за родного, – рассказывает Л. В. Минаева. – Свои дочери в это время находились под присмотром отца. Он им очень хорошо относился. Да и я не каждую ночь дежурила в интернате, две ночи была дома, а третью – на смене. В другие дни дежурила в кочегарке, следила за отоплением. Первые годы дровами отапливали, а потом установили новое оборудование, стало легче. Заработка плата была маленькой, приходилось подрабатывать. Муж работал и токарем, и механизатором в совхозе «Калининский», выращивал хлеб в КХ «Хлебороб». Пять лет ему оставалось до пенсии, когда крестьянское хозяйство закрылось. Это были самые трудные годы. Жили только на мою зарплату. Теперь всё это позади. И я на пенсии, и муж, и дети выросли, пошли своей дорогой. Наталья по образованию ткачевед, работает продавцом в Сартаме. Лена тоже выбрала для себя торговлю. Она живёт и работает в Кирове под Тюменью. Остались мы вдвоём, но скучать некогда, особенно летом. У нас есть корова, свинья, курицы, большой огород. Зимой в свободное время ходила на все мероприятия в сельский Дом культуры,



на чаепития, организованные советом ветеранов, пряла шерсть, вязала носки,

варежки. Летом и осенью делаю разные заготовки из овощей, варю варенье, хожу в лес за грибами, ягодами. Люблю смотреть телевизор, всегда переключаю, когда речь идёт о брошенных детях. Не представляю себе, как можно отказаться от своих детей, предпочесть пьянство и разгульный образ жизни. Слава Богу, у меня в семье всё благополучно. Я живу и радуюсь каждому прожитому дню, не нажила мы болезни, зато души не очерствели ...

Лидия Васильевна скромно улыбается своей милой улыбкой, какой много лет радовала интернатских ребятишек, живших неделями вдали от родного дома, от пап и мам. И я понимаю, что нельзя было не любить и не уважать эту женщины, заменившую им на время близких людей. В ней столько нерастряшенной любви, заботы, нежности, что хватило бы ещё не на один год работы. Но она решила сохранить всё это для семьи, для мужа, для детей и внуков, и этот её выбор нужно уважать.

Крепкого Вам здоровья на долгие годы, мира и счастья Вашему дому, уважаемая Лидия Васильевна! С юбилеем Вас!

**В. ХАКИМОВА**

На снимке: Л. В. Минаева  
Фото Т. СУХОВОЙ

## Жила-была

кая нефтебаза принимает следующие обязательства.

На основе повышения эффективности производства, укрепления трудовой и производственной дисциплины, улучшения качества всей работы по снабжению колхозов и совхозов в период посевых и уборочных работ годовой план поставок выполнить к 25 декабря 1987 года на 100%.

Сократить складские потери нефтепродуктов против нормы на 2,5 тонны.

Подготовить резервный парк к открытию навигации к 1 мая 1987 года и сократить время выгрузки судов против нормы на 15%.

Сэкономить электроэнергию на 2,4%.

Выполнить план приёма отработанных масел на 100%.

Оказать материальную помощь работникам нефтебазы по вспашке огородов, заготовке и вывозке дров транспортом нефтебазы.

Принять активное участие всему коллективу в работе по улучшению санитарного состояния территории нефтебазы и АЗС.

Вызываем на традиционное соцсоревнование коллектив Сорокинской нефтебазы.

Приложим все силы, творческую энергию и опыт для выполнения народнохозяйственного плана на 1987 год». И подпись директора нефтебазы Ю. А. Загородных и председателя профсоюзного комитета.

А вот документ, датированный десятью годами раньше, но в контексте всё той же заботы о народнохозяйственном плане, подписанный директором Викуловской нефтебазы В. Г. Антушевым, в котором он информирует начальника Тюменского управления Главнефтехлебса РСФСР П. М. Нохрина (привожу дословно): «О проведении проверок колхозов и совхозов Викуловского района Тюменской области за 1978 год.

Проверено хозяйств три, из них: совхоз «Калининский», колхозы им. Калинина и «Восход».



затем – главным инженером в Заводоуковске. В начале 60-х годов прошлого столетия был назначен директором Уватской нефтебазы.

В 1965 году с семьёй В. Г. Антушев приехал на местожительство в с. Викулово и по 1980 год руководил Викуловской нефтебазой. Именно при нём она многократно увеличила свою мощности, было выстроено административное здание, строились жильё для работников нефтебазы. Но главное – ему удалось сделать так, чтобы об успехах в социалистическом соревновании коллектива нефтебазы стали знать как в области, так и в стране. За успехи в соцсоревновании коллектив неоднократно награждали переходящим Красным знанием ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС.

И вот когда Викуловская нефтебаза прекратила своё существование, а её административное здание приобрела вневедомственная охрана, я зашёл в него, поднялся наверх, и к моему удивлению увидел в бывшем кабинете её директора то самое, шитое золотыми нитями, переходящее Красное знамя.

В стране, где всё шло с молотом, эта реликвия от некогда великой страны могла также принести некий доход. Не раздумывая, я позвонил

## • Интервью

## Соблюдать правила не трудно

**В разгаре лето – пора ремонта зданий и жилых домов, строительства новых, наведения порядка во дворах и на приусадебных участках. К сожалению, не все граждане соблюдают Правила благоустройства, многие не знакомы с положениями по началу строительства объекта. Мы попросили дать некоторые разъяснения по этому поводу начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Викуловского района Р.А. СОСКИНУ.**

– Роза Алексеевна, благоустройству сёл нашего района в последнее время уделяется значительное внимание, но похоже есть ещё над чем работать?

– С каждым годом благоустраивается и хорошает Викулово, да и другие сёла. Строительный сезон – в самом разгаре. Жители населённых пунктов района занимаются ремонтом фасадов зданий, жилых домов, ремонтируют ограждение территорий, наводят порядок на прилегающих территориях, строят красивые, современные дома, занимаются посадкой деревьев и кустарников. Всё это создаёт в наших сёлах уют и придаёт им своеобразный архитектурный облик.

Но не все граждане добросовестно относятся к наведению порядка на придомовых территориях. В населённых пунктах на улицах, придомовых территориях складируются строительные мате-

риалы, оставляют сельскохозяйственную технику, дрова, бытовой мусор. Порой в самом центре села свободно бродят свиньи, крупный и мелкий рогатый скот. А это, к сведению жителей, является административным нарушением Правил благоустройства территории, утверждённых решением Думы сельских поселений.

### – Меры к нарушителям принимают?

– По результатам проведённых проверок в селе Викулово администрацией района на граждан и руководителей в июне уже составлены 3 предписания и 2 протокола на административную комиссию за нарушение пунктов 4.4.4., 4.6.17., 4.6.20. Правил благоустройства территории Викуловского сельского поселения, утверждённых решением сельской Думы от 24.05.2012 года №13. Кро-

ме этого, за период с мая по июнь составлено 32 предписания. Хотелось бы, чтобы более серьёзно относились все к соблюдению этих Правил, не так это и трудно – содержать в чистоте и порядке улицы и усадьбы. Тогда и претензий никаких не будет к жителям.

### – Возникли ряд вопросов и о том, как правильно начинать строительство. На что нужно обратить внимание?

– Особое внимание хочется обратить на начало производства строительных работ на земельных участках, предоставленных под строительство или находящихся в собственности (за исключением индивидуального жилищного строительства) юридических и физических лиц.

Граждане или руководители предприятий, намеренные приступить к строительству, реконструкции, ремонту объекта капитального строительства, обязаны обстроить строительную площадку на соответствующем земельном участке. Ограждение строительной площадки должно соответствовать ГОСТу 23407-78 «Ограждения инвентарные строительных площадок и участков производства строительно-монтажных ра-

бот». У въезда на строительную площадку должен быть установлен информационный щит с наименованием возводимого объекта, фамилией застройщика, предполагаемыми сроками строительства. Тот, кто проводит работы на строительной площадке, обязан следить за техническим состоянием её ограждения, чистотой и своевременной очисткой от естественного мусора и покраской, а также обеспечить безопасный проезд транспортных средств и движение пешеходов.

Администрация района прилагает немало сил и средств по благоустройству села Викулово и населённых пунктов района. Думаю, каждому жителю приятно слышать от посетивших наш район гостей восторженные отзывы о благоустроенных и внешнем облике села.

В заключение хочется сказать: уважаемые жители села Викулово и района, давайте любить свою малую Родину, ценить и уважать труд других людей, наводящих порядок на территориях общего пользования, в общественных местах, парках и скверах! И тогда наши сёла станут ещё краше.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

## нефтебаза...

Выполняя материалы проверок и предписаний 1977 года, в колхозе «Восход» построены новая нефтебаза и заправочная.

Совхоз «Калининский» планирует в 1979 году строительство типовой нефтебазы и заправочной, но до настоящего времени эксплуатируется имеющаяся нефтебаза с грубейшими нарушениями в противопожарном состоянии, хранении и учёте нефтепродуктов. Заправка автотранспорта производится вёдрами. Потери при заправке составляют 8 тонн и от испарения доподлинно 6 тонн.

В колхозе им. Калинина нефтебаза находится в удовлетворительном состоянии, но колхоз расходит дизельное топливо как печное, установив на фермах и в гараже 7 котлов КВ-300 с форсунками для работы. Расход за час работы дизельного топлива от форсунки составляет 36 кг на один котёл.

Материал проверок передан в народный контроль. Помощь по хранению ГСМ и учёту хозяйством оказана.

Плакатами по экономии ГСМ и расходу от небрежного хранения хозяйства района снабжены.

В восьми хозяйствах проверена и отрегулирована точность отпуска топливораздаточных колонок.

Кто-то из прочитавших этот

документ усмехнётся: «Воходят! Вёдрами заправлялись! Да, было и такое. Денег в народном хозяйстве на всё не хватало. Официальная пропаганда убеждала народ, что, дескать, политика у нас такая: из последнего всем и во всём помогать, а о себе, родном и великородственном, думать в самую последнюю очередь. Так и было – до той же работы, будь то ферма или гараж, добирались по колено в грязи, но зато выравнивали уровень жизни во всех республиках СССР.

Подготовили почву для недовольства, и на волне провозглашённой Горбачёвым перestroiki повели народ на борьбу за социальную справедливость. Но лукавые «гайдары», «чубайсы» нашли немалое количество «мальчишек-плохих» и пустили процесс по прошитому ими и заранее подготовленному руслу. А теперь вот, судя по работе «тепеяшика», политика у нас такая: всем миром помогаем разбогатеть олигархам, подсчитываем их количество, чтоб, так сказать, в жизни нам было на кого равняться.

Недавно побывал в родной деревне и не узнал её домов и улиц, а когда был совхоз, деревня жила, работала и строилась. Теперь же в ней людей почти не видать, вокруг разруха и запустение.

Но не все руководители,

подвергшись новой идеологии, пошли за разрушителями устоявшегося уклада коллективного хозяйствования. В Интернете приводятся немало примеров, когда руководители-хозяйственники, в последнюю очередь думали о своих собственных горючарах от прибыли при развале и о занимаемом месте в углу очередной «новой» идеологии. В мыслях о своём единокровном, обогланном всеми, кому не лень, русском народе, которого не мытьём, так катаньем в последние сто лет только и делали, что уничтожали да били по рукам, не давая ни жить, ни работать в удовольствие и на совесть, эти руководители, понимая, что другого народа нет, ничего главного в коллективном хозяйстве ломать не стали.

Таким образом, все, кто хотел и умел на совесть жить и работать в коллективном хозяйстве, сохранили колхозы и продолжают поныне заниматься сельскохозяйственным производством во благо крепости своих семей и продовольственной безопасности Родины, разумно приспособившись к новым реалиям.

Так что всё новое – это опять хорошо забытое старое, и радует только одно, что всё больше людей на верхах и на низах не только задумываются, но и начинают предпринимать реальные действия, дабы выбраться из этой негативности. Но это, как принято сейчас говорить, уже совсем другая история.

А вот бывшие работники нефтебазы с большой неохотой вспоминают о времени насилиственного раз渲а народного хозяйства страны. Ведь буквально незадолго до этого построили два резервуара на 1000 тонн хранения ГСМ каждый, полностью заменили их на новых труб обводку нефтебазы, и когда узнали, что будущем ничего не светит, то сразу и окончательно не могли в это поверить. Всё, что было ими и до них сделано, было продано и изрезано в металломолом ...

Но когда разговор заходит



Стоя слева направо: директор Р.Ф. Гафуров, механик В.Г. Иванов, Б.А. Доденгерт, А.Н. Метелева, С.А. Власюга, М.Ф. Антохов; сидят: А.Н. Тарасова, бухгалтер М.У. Боброва, Г.А. Кузьмина, Е.Д. Бормотова, М.И. Еремина.



раздумывая, ответил: всё необходимо для жизни у него есть, он ни в чём себе не отказывает, всем доволен.

Как-то, будучи на заправочной станции в селе Викулово, обратил внимание на отсутствие отчеств на жетонах операторов и подумал: «Вот так вот... Вначале не станет отчества, потом Отечество, а там, глядь, сплошь Иваны, родства не помнящие». «А куда отчества подевали? Помешали?» — как бы в шутку спросил у молодых и совсем уже не молодых женщин. «А нам не положено...», — в тон мне ответили они.

Когда в очередном и жалком подражании Западу чисто русское обращение к человеку, особенно старше тебя по возрасту, по имени-отчеству исчезает в телепрограммах, газетных и журнальных публикациях, то разумно начинаяешь задаваться вопросом: а кому это выгодно? И вновь вспоминаешь Владимира Григорьевича Антушева, уважительно называвшего в своё время каждого по имени-отчеству. Он бы не одобрил такого подражания, ибо для свободного человека всякое подражание есть не что иное, как рабство.

Сергей ЕРЁМИН

На снимках: В. Г. Антушев, коллектив Викуловской нефтебазы в 1980 г.; изрезанные на металломолом остатки от резервуара

Фото из музея и Т. СУХОВОЙ

# 6 июля – Международный день кооперативов

**Уважаемые работники, пенсионеры и ветераны Викуловского района!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником, Международным Днём потребкооперации! Кооператоры – дружный народ, работы не боятся, трудности преодолевают все вместе. Здесь работают самые стойкие люди, самые верные и целеустремлённые. Каждый более душой друг за друга, за дело, которому большинство посвятили всю свою жизнь. Спасибо всем, кто трудится сейчас, и тем, кто уже на заслуженном отдыхе, за вклад в сохранение, укрепление и развитие Викуловского районного потребительского общества! Пусть каждый день приносит вам счастье, здоровье, сил и благополучие!

С уважением председатель совета С. МАЛЫШКИН

## Две похожих судьбы



Татьяну Ивановну Пацулу и Валентину Ивановну Сиоткину прочно связала одна судьба: обе с разницей в один год окончили Тюменский кооперативный техникум и пришли на работу в Викуловское сельпо (одна работала бухгалтером, вторая сначала ревизором, потом бухгалтером), у обеих наставниками были Т. М. Семёнова, Т. Г. Резанова, Г. Д. Шамановская. Оглян же с разницей в один год женщины перешли на работу в Викуловский райпотребкоопсоюз (так прежде называлось Викуловское райо), права, на разные должности. Обе награждены знаком «За добросовестный труд в потребкооперации», имеют звание «Ветеран труда».

Возможно, есть и другие сходства в судьбах Татьяны Ивановны и Валентины Ивановны (у них даже отчество одинаковые!), только особо отметить следует их неискажаемое трудолюбие и высокую ответственность за порученные участки работы.

– Это наши пчелки, — так охарактеризовала женщин Н. Ф. Котлярова, главный бухгалтер Викуловского района. — Они пользуются большим авторитетом и уважением в коллективе, обе хорошие хозяйки, жёны, матери, бабушки. Две очень похожие судьбы. От Валентины Ивановны, как от бухгалтера, зависит точность расчётов с поставщиками, она отвечает за учёт товарно-материальных запасов в магазинах района. Никогда не было никаких расходений в учёте по её вине. Очень любит свою работу и старается выполнять её чётко и в срок. С помощью Сергея Романовича Малышкина быстро освоила компьютерную программу, хотя поначалу боялась чего-нибудь не понять, напугать. А теперь довольна, ведь компьютер хорошим помощником оказался.

Татьяна Ивановна тоже работает в нашей системе потребкооперации 36 лет, прекрасно знает свой участок работы, к ней у нас никаких претензий нет, молодец. Одно плохо – возраст у женщин уже пенсионный, когда-то всё равно расставаться придётся, а замену им найти будет непросто ...

Т. И. Пацулу с первого дня работала в сельпо бухгалтером, почти 20 лет. Дело своё хорошо знает, и оно в какой-то мере помогает ей на диспетчерском посту: она выписывает путевые листы водителям, начисляет им зарплату, делает бухгалтерские проводки, контролирует доставку товаров по магазинам Викуловского района и из городов Ишима, Тюмени, Омска, принимает от населения заявки на доставку мебели, обеспечивает нормальное функционирование торговых точек по району (вызов мастеров по ремонту торгового и газового оборудования, электропроводки), держит связь со всеми работниками района и в любой момент может связаться с водителями или продавцами.

У Татьяны Ивановны и муж работает в потребкооперации водителем служебного автобуса, и младшая дочь Наталья пошла по стопам матери: окончила сначала Тюменский коммерческо-финансовый колледж, затем заочно Сибирский университет потребкооперации, работает в «Югра-торге» бухгалтером (г. Ханты-Мансийск). Старшая дочка Екатерина живёт там же преподает в гимназии и работает заместителем директора, по специальности она эколог-географ. А сын Дмитрий работает водителем в г. Тюмени.

У Валентины Ивановны в семье двое детей, двое внуков.

Пройдя большой жизненный путь, каждая из этих женщин является хорошим специалистом и может служить примером для начинающих. Обе считают себя счастливыми людьми, потому что попали в дружный коллектив, где любые производственные вопросы решаются по-деловому и быстро, где их понимают, уважают и ценят.

— От себя лично мы поздравляем всех работников потребкооперации района, всех ветеранов труда нашей отрасли с нашим профессиональным праздником. Всем желаем добра, мира, счастья и успехов во всех делах! — говорят Т. И. Пацулу и В. И. Сиоткина.

А мы присоединяемся к их добрым пожеланиям.

На снимке: Т. И. Пацулу и В. И. Сиоткина

## Каждый на своём месте

Игорь Алексеевич Дузев (на снимке слева) и Дмитрий Викторович Михайлов работают водителями не первый год, и сколесили по району не одну тысячу километров. Оба они развозят хлеб и хлебобулочные изделия, выпекаемые в ООО «Хлеб» Викуловского района, по всем магазинам, школам и детским садам района.

Рабочий день водителей начинается рано: в 7 часов они уже отгружают товар и отправляются в рейс, проездная ежедневно более сотни километров при любой погоде. Автомобиль, на котором крупными буквами написано «Хлеб», ждёт в каждом населённом пункте района, ведь это товар первой необходимости.

Игорь Алексеевич прежде работал водителем в сельхозпредприятии. В 2000 году перешёл на работу в районо обвалыщиком мяса в колбасный цех, затем непрерывное время работал грузчиком, а с 2004 года – водителем на хлебозаводе. Хорошо изучил все маршруты, знает весь ассортимент хлеба и хле-

бобулочных изделий, всех продавцов в магазинах района, с удовольствием приходит на работу и с большой ответственностью выполняет её.

Дмитрий Викторович в районе работает с 2006 года. Он зарекомендовал себя толковым водителем, мастером своего дела. Не случайно именно этим водителям руководство Викуловского района



доверило новые автомобили-хлебовозы, приобретённые в 2012 году.

Сегодня И. А. Дузев и Д. В. Михайлов продолжают добросовестно выполнять свою работу, оправдывая доверие, а попутно являются наставниками для новичков-водителей, пришедших в район, помогая им и словом, и делом. И за это их тоже уважают в коллективе.

## СПРАВКА

ботовали 157 человек. В кооперации состояло 13 411 членов-пайщиков.

Главная цель деятельности района – обеспечение населения района товарами первой необходимости, а также другими товарами. Это и продовольственные, и хозяйствственные товары, мебель, бытовая техника, посуда, ковровые покрытия, ювелир-

ные изделия, галантерея, игрушки и многое другое.

В настоящее время в районе работают 260 человек, членов-пайщиков - 104, действуют 40 магазинов, 1 дом-лавка, 3 буфета, хлебобулочные комбинаты (выпускает более 23 видов хлеба и более 50 видов хлебобулочных и кондитерских изделий), работает столовая. Доставку товаров обеспечивают 13 автомашин.

## В магазине № 9 ждут покупателей



В селе Викулово два года назад по улице Свободы, 158 открылся новый магазин смешанных товаров в капитально отремонтированном пустовавшем здании бывшего ГМК «Юменьводстрой».

Сначала в магазине торговали только продовольственными товарами и товарами хозяйственного назначения, а недавно здесь открылся ещё один отдел – «Игрушки», который стал любимым местом для детей.

Как же здорово, когда понравившуюся игрушку можно потрогать руками, погладить, примерить на свой рост, а потом пристать к маме или папе с дельным предложением купить. И редкий родитель не купит для своего любимого чада хоть что-нибудь из того, что он просит.

Само здание построено так, что в нём свободно может раз-

меститься ещё какой-нибудь отдел, например, строительных товаров. А можно подумать и о самообслуживании. В этом случае свободное пространство будет очень даже кстати.

— Летом, конечно же, продаём товары больше, чем зимой, — рассказывает заведующая магазином Галина Викторовна Беляева. — Магазин стоит на удобном месте. Помимо постоянных покупателей, проживающих в районе нового посёлка и вблизи магазина, к нам заходят за напитками и товарами в дорогу водители проезжающих по трассе автомобилей. Летом наш рабочий день на час длиннее (работаем до 23 часов), поэтому и выручка бывает намного больше. В жаркие дни большим спросом пользуются различные напитки, мороженое, мясные и молочные продукции, полуфабрикаты. Стремимся за-

возить товары сезонного спроса, работаем с заявками населения. Недавно завезли сушки для белья, велосипеды, полочки для ванной комнаты, комоды. Там, где люди обустраивают свой быт, всегда что-то нужно, и мы идём навстречу покупателям ...

В магазине работает дружный коллектив, в котором преобладают опытные продавцы, способные заменять друг друга. Около 30 лет в общей сложности работает в торговле Г. В. Беляева, из них 11 лет – в Викуловском районе и второй год заведующая магазином «Смешанные товары». Достаточно большой трудовой стаж и опыт в торговле у Татьяны Павловны Оппетаевой. С первых дней открытия нового магазина в нём работает продавцом Татьяна Владимировна Щетникова, которая до прихода в Викуловский район уже имела опыт торговой деятельности. Хорошей помощницей продавцам является Вера Александровна Боровикова, отвечающая за общий порядок в помещении магазина. Она же помогает раскладывать товары на полках и витринах.

Лето – пора отпусков. Чтобы не выйти из рабочего графика, понадобится ещё один продавец. Думаю, желающие поработать в таком просторном, светлом и чистом магазине найдутся. Для этого достаточно иметь документ о специальном образовании и желание работать с покупателями.

На снимке: коллектив магазина № 9 Викуловского района

**• Вниманию населения**

## Соблюдая правила, сохраните жизни

Уважаемые родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей!

Не оставляйте детей без присмотра во время отдыха на водных объектах! Не отпускайте детей гулять один вблизи водоёмов!

За купающимися детьми нужно вести непрерывное наблюдение. Объясните детям, что на водоёмах запрещено:

- купаться в необорудованных местах и местах, где высставлены запрещающие щиты (аншлаги);
- заплывать за буйки, обозначающие границы плавания;

- подплывать к моторным, парусным судам, вёсельным лодкам и другим плавсредствам;
- прыгать в воду с катеров, лодок, причалов, а также соружений, не приспособленных для этих целей;

- загрязнять и засорять водоёмы;
- плазовать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах;

- приводить с собой на оборудованные пляжи собак и других животных.

Уважаемые родители! Для того, чтобы оказать помощь утопающему, необходимо хорошо плавать и нырять, знать и правильно применять прёмы спасения, освобождения от захватов и буксировки пострадавшего, оказания первой медицинской помощи.

Спасая человека на воде, нужно действовать обдуманно, осторожно, трезво оценивая сложившуюся ситуацию, не теряться в случае опасности. Если вы видите, что не готовы к этому, лучше обратиться за помощью в соответствующие службы спасения: вызывать спасателей и скорую медицинскую помощь.

### Правила поведения на воде:

- 1) выбирайте для купания безопасные или специально отведённые для этого места;
- 2) не ныряйте в воду в неизвестных местах;

- 3) если попадёте в водоворот, не пугайтесь, наберите побольше воздуха в лёгкие, погрузитесь в воду и сделайте сильный рывок в сторону по течению, всплывите на поверхность;

- 4) при судорогах не теряйтесь, старайтесь удержаться на поверхности воды, зовите на помощь;

- 5) во время купания не трайте из виду друг друга;

- 6) попав в сильное течение, не плывите против него, используйте течение, чтобы приблизиться к берегу;

- 7) если появились первые вестники переохлаждения (знон, дрожь, слабость), немедленно выходите из воды на берег;

- 8) запутавшись в водорослях, не делайте резких движений и рывков. Лучше лечь на спину и спокойно всплыть в сторону чистой воды. Если это не помогло, то нужно подтянуть ноги и осторожно освободиться от растений руками.

**И. ИГИШЕВ,**  
старший инспектор ОНД по  
Викуловскому району

**• Волонтёрское движение**

## Активные выходные

Молодёжное объединение волонтёров «Дети планеты» при МАОУ «Викуловская СОШ №1» существует уже 4 года. Объединились мы по разным мотивам, наиболее яркие из них: альтруизм (желание бескорыстно делать добро), приобретение и осмысление своего собственного опыта, потребность в общении и иметь цель в жизни и роль в обществе.

За время действия нашего объединения мы многое успели сделать: помогаем пожилым людям и ветеранам Великой Отечественной войны и труда, готовим и проводим акции с целью профилактики здорового образа жизни, правонарушений, посещаем детские сады и организовываем праздники для дошколья, а в любой школе – для ребят младших классов организуем не только праздники, но и игры на переменах.

Руководит отрядом педагог-организатор по работе с детьми – Татьяна Александровна Сухова. Ребята активны, инициативны, настойчивы в достижении целей, ведут здоровый образ жизни, являются генераторами идей и примером для подражания, но каждый ещё и индивидуален!

Мы не можем жить спокойно! Мы всегда в движении! Если появляется свободное время, то проводим его с пользой, делая добро другим, повышая свой интеллект, участвуя в социальном значимой деятельности.

В течение 3-4 четверти ребята пришли участие в районном проекте «Активные выходные».



Нашу школу представляли Финина Аня, Сергеева Настя, Касатина Настя, Климова Соня, Блаватова Настя, Шумкова Настя, Исаева Диана, Криевых Ксения, Валова Полина. Всего было выполнено 7 пакетов заданий, с которыми девушки отлично справились. Деятельность выходных была разнообразной – поздравляли учителей, проводили игры, флешмобы для учащихся школы, акции, помогали ветеранам, писали статьи, фотографировали. Было трудно, иногда боялись не справиться. Но вот выполнены задания по последнему пакету, подведены итоги, командам ВСШ №1 и Караглинской школы вручены дипломы 1 степени. А по окончании учебного года мы все вместе ездили в г. Ишим: посетили краеведческий музей, боуллинг и прекрасно провели время в городском парке. Спасибо организаторам проекта «Активные выходные» и нашему руководителю Т.А. Суховой.

**С. КЛИМОВА,**  
учащаяся МАОУ  
«ВСШ №1»,  
участница проекта  
«Активные выходные»

## Объявления, реклама

**Вниманию пчеловодов Караглинского сельского поселения! С 6 по 11 июля 2013 года ЗАО «Экос» будет проводить обработку посевов рапса.**

### ПРОДАЮТ

**автомобиль «Ниссан – Сани», 2003 года выпуска, в хорошем состоянии. Цвет белый. Кондиционер, подогрев двигателя, МР-3, вложений не требует. Тел.: 8-952-688-19-57, 8-952-687-03-28.**

**мотоцикл «Планета – 5». Тел. 8-952-346-74-21.**

**скутер «Сузуки» (пр-во Япония), 2006 года выпуска, пробег – 100 км. Цена – 40 тыс. руб. Тел.: 2-33-79, 8-952-348-78-78, 8-909-739-97-07.**

**двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре с. Викулово. Подходит по всем программам. Возможен обмен. Тел.: 8-908-871-51-26, 2-39-05.**

**пятиэтажный дом в с. Викулово, ул. Октябрьская, 50. Обр. по адресу: ул. Первомайская, 31 или по тел. 2-51-97.**

**полублагоустроенный дом – усадьбу в с. Викулово, с возможностью полного благоустройства. Общая площадь – 40 кв. м. Имеются баня, телефон, участок – 10 соток. Детсад, школа, больница, ДК, стадион рядом. Тел. 8-902-815-51-58.**

**дом по ул. П. Осипенко, 45. Цена договорная; кроликов породы «Французский фландр» (Ризен). Чистокровные. Цена – 1000 руб. Обр. по адресу: ул. П. Осипенко, 46 или по тел.: 2-30-17, 8-982-918-71-84.**

**трёхкомнатную квартиру в двухквартирном доме в с. Поддубровном. Обр. по тел. 8-950-487-23-95.**

**косилку роторную КДН-210; грабли ГВК-6 (1 секция). Тел.: 8-950-487-81-27, 36-3-22.**

**шлакоблоки (20x20x30), 40 руб. /шт. Тел. 8-912-928-04-54.**

**с/ш на базе ЗИЛ-131, дизельный двигатель, арочную резину, много запчастей, лебёдку. Тел. 2-54-05.**

**грабли волковые; банку сенокосную. Тел. 8-952-672-75-69.**

**10 июля на рынке с. Викулово состоится грандиозная распродажа комнатных цветов. Низкие цены и отличное качество гарантируют. Тел. 8-912-994-80-90.**

**г. пиломатериал: берёзу, осину, красный лес. Работают по заказу. Имеется горбыль дровяной, деловой. Тел.: 8-912-393-35-69, 2-38-01.**

**16 июля с 14.00 до 16.00 в поликлинике, ул. К.Маркса, 120.**

### СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

(производство России, Дании, Германии): карманные, заушные, kostные, цифровые, комплектующие.

### Индивидуальные вкладыши.

**ПРОВЕРКА СЛУХА (аудиометрия).** Цены - от 2000 до 15000 руб. Ремонт аппаратов российского производств. Вызов на дом (по району) по тел. 8-913-687-62-07.

Свидетельство № 003035270, выдано 20.02.2008, г. Омск.

### ТРЕБУЮТСЯ

**продавец – консультант. Обр. в магазин «Норд» или по тел. 2-44-80.**

**В 131 ПЧ заведующий канцелярией. Образование не ниже среднее – технического. Умение работать с ПК. З/п – от 5 тыс. руб., тел. 2-53-63.**

### УСЛУГИ

#### «Новое небо»

#### Натяжные потолки.

При заказе более 30 кв. м. действует скидка. Делаем быстро и качественно. Тел. 8-950-480-40-80.

#### 13 июля – экскурсия в Тобольск.

Обзорные экскурсии по городу; Тобольский кремль; туристический комплекс «Абалах».

Стоимость – 2500 руб./чел. Тел. 8-912-994-80-90.

### Фото-центр «Престиж».

### Репортажная съёмка, фото на документы.

с. Викулово, Торговая площадь, 18.

Часы работы: пн. - пт.: с 8.30 до 16.30; сб. - вс.: выходной

**бурение водяных скважин.**

Тел. 8-950-485-22-44.

### ООО «Рипсимэ»

#### предлагает

строительные услуги: кровля, благоустройство, отделка. Недорого. Пенсионерам скидка.

#### Агентство недвижимости.

Тел. 8-909-738-15-71.

### Информация для населения, пользующегося коммунальными услугами, предоставляемыми

#### ООО ЖКХ «Викуловское» на 2013 год

Основанием для изменения тарифов на тепловую энергию является: приказ Департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области №79/01-05-05 от 28.06.2013 г. «О внесении изменений в приказ от 20.08.2012 г. №185/01-05-05».

#### Тарифы с НДС на 2013 год по ООО ЖКХ «Викуловское»

№ п/п	Отапливаемые объекты	Теплоэнергия руб./Гкал (руб./м <sup>2</sup> ), (население)
1	Многоквартирные дома или жилые дома до 1999 года постройки включительно	1736,35 (49,83) (отопительный период)
2	Многоквартирные дома или жилые дома после 1999 года постройки	1736,35 (48,62) (отопительный период)

**пластиковые ОКНА МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС ЖАЛОУЗИ СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 6-8 ДНЕЙ**

**Кредит 2-65-01 6-23-60 Рассрочка т. 8-912-992-03-01**

г. Ишим, ул. Республики 97/6

территория базы «МОНОЛИТ»

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

**автомобиль ВАЗ – 21053**, 2001 года выпуска. ХТС. Обр. по тел. 8-908-870-39-19.

**автомобиль ВАЗ – 21074**, 1997 года выпуска. Цвет фиолетовый. Цена договорная. Тел. 8-904-876-71-34.

**автомобиль «Рено – Логан», 2009 года выпуска**. Тел. 8-908-870-49-19, 2-32-93.

**автомобиль ВАЗ – 21120**, 2004 года выпуска, 1,5 – 16-клапанная, комплектация GL. Цена при осмотре. Тел. 8-950-487-79-17.

**автомобиль «Мазда – 626», 1992 года выпуска, серебристого цвета, объём – 2 л., МКПП; автомобиль «Лада Приора», 2012 года выпуска, пробег – 8 тыс. км., цвет – тёмная вишня. Тел. 8-950-481-14-55.**

**дом** в с. Балаганы. Имеются газ, вода; мебель (новую). Тел.: 8-952-341-01-58, 37-2-20.

**новую благоустроенную однокомнатную квартиру** в с. Викулово по ул. Автомобистов, 48/10, цена договорная. Тел.: 8-950-488-37-22, 8-919-943-42-47.

**благоустроенный дом; благоустроенную квартиру** в центре с. Викулово. Тел. 8-919-923-63-46.

**двуухкомнатную благоустроенную квартиру** в центре с. Викулово. Тел. 8-908-876-01-40.

**трёхкомнатную благоустроенную квартиру**, общей площадью 73 кв.м. в с. Калинино. Тел. 8-904-474-90-51.

**Всегда в продаже** куры-молодки, гусята, утятя, бройлеры подрошенные. Тел: 2-35-98, 8-922-041-41-83.

**В магазине «Амбар»**: сахар, мука, отруби, комбицорм. Комбицорм для цыплят, утят, гусят, для подрошенной птицы. Доставка. Тел.: 2-53-28, 8-952-677-03-46.

**Компания «Дилер»** предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.

**ИП Шабанин П.П.** предлагает: профнастил, металлический, конёк, откосы, отливы, желоб водосточный, стартовую планку, металлопрокат, кованые элементы и изделия, печь в баню, камни для банных печей, оградки, кресты, беседки, блок стеконный 20x40x40, плитка тротуарную, брусчатку, бетонный забор и др. Обр. по адресу: с. Викулово, ул. Первомайская, 66а. Тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

**Окна от ГАРАНТА**  
Сезонная скидка!  
В подарок москитка!  
Рассрочка платежа на 4 месяца!  
Заказывайте у **надёжных** производителей.  
**Наш адрес:** с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.  
Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,  
8-908-868-50-20.



г. Ишим, ул. 3Северная, 55  
(район комбината "Маслосыр")

г. Ишим, ул. 4Северная, 1  
(база "Ишиммарткетинг")

8(34551) 5-06-03

8(34551) 7-42-42

### УСЛУГИ

**грузоперевозки** в любое время на любые расстояния. Тел. 8-919-935-56-69, Алексей.

**бурение водяных скважин.** Тел. 8-904-873-11-95.

### ЗАКУПАЮТ

**живьём КРС, свиней, баранов.** Тел.: 8-904-494-65-45, 8-919-926-62-60.

### КУПЯТ

**трактора колёсные МТЗ-80, 82, Т-40, Т-25, Т-16, кун, плуг (2 и 3 корпусный), сенокоску, грабли.** Тел. 8-962-041-00-51.

### ПРОДАЮТ

**пилораму ленточную.** Тел. 8-950-799-38-28.

**древа копотные – 800 руб., чурки – 700 руб.** Тел. 8-950-483-83-00.

**11 июля на рынке с. Викулово состоится продажа плодово – ягодных культур с закрытой корневой системой ЗАО «Сады Заураля» г. Курган.**

**8 и 10 июля с 12.00 до 13.00 состоится продажа гусят, утят, цыплят, кур подрошенных.**

**коз, козлят.** Тел. 8-908-875-05-71.

**спальний гарнитур, шкаф в прихожую, письменный стол, газовые горелки «Пламя-2» (всё б/у) в отличном состоянии.** Тел. 8-908-869-79-98.

### Цемент. Доставка.

**Тел.: 2-53-28, 8-952-677-03-46.**

### МАГАЗИН «КОЛЕСО УДАЧИ»

**Новый завод автотшин, дисков, газового оборудования для авто, подлок ПВХ и др. Большой выбор. Доступные цены. Возможна рассрочка платежа.** При покупке автотшин за наличный расчёт шиномонтаж бесплатно. Обр. по адресу: с. Викулово, ул. Первомайская, 66а. Тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

Sайт: www.SibDorSelMash.ucoz.ru

### ООО «СибДорСельМаш»

**Завод-изготовитель**

**предаёт погрузчики (КУН):**

ПКУ-0.8 для МТЗ, ЮМЗ, Т-40 – цена 74 т.р.; ПФ-1 – цена 110 т.р.; ПЛ – 0.4 для Т-25 – цена 44 т.р.; отвал бульдозерный; щётку коммунальную; грабли валковые. Сертифицировано. Доставка недорого. ТЕЛ: 8-902-997-70-69; 8-962-798-94-59

Сайт: www.SibDorSelMash.ucoz.ru

### АКЦИЯ!!!

**САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ ЗВОНКИ**  
на все сети Тюменской области!!!

Билайн	50 копеек минута	на МТС, Мегафон, Билайн, Ростелеком, местные номера
Мегафон	60 копеек минута	на МТС, Мегафон, Билайн, Ростелеком, местные номера

**Подробности у консультантов в с. Викулово: Торговая площадь, д. 13, 2 этаж; ул. К. Маркса, 24, 2-ой этаж.**

### НОВЫЕ ОКНА

**Низкие цены. Гарантия – 10 лет. Кредит.**

**Адрес: с. Викулово, Торговая площадь, 18.**

**Тел. 8-904-461-17-18.**

**Адрес: г. Ишим, ул. Карла Маркса, 1а/3**

**Тел. 8-919-939-63-16 (мастер).**

### ПРИНИМАЮТ

**заказы на памятники** (мрамор, гранит, змеевик). Доставка, установка. Тел.: 8(34550)2-27-40, 8-950-483-83-50.

### УСЛУГИ

**ИП Король Александр Юрьевич** реализует кровельные и фасадные материалы. В наличии: профнастил, металлический, черепица, сайдинг, доборные элементы. Низкие цены, доставка, резка и гибка под заказ. Адрес: Тюменская область, Сорокинский район, с. Б. Сорокино, ул. Ленина, 119 (территория бывшей сельхозхимии). Тел.: 8-952-346-64-19, 8-982-903-09-21, 8-908-874-58-36. Работаем без выходных.

**Бурение водяных скважин** (г. Курган). Гарантия, качество. Тел.: 8-951-265-10-46, 8-909-178-09-25, 8-922-489-70-46.

**Кран-манипулятор** грузоподъёмностью до 3 тонн; автомобиль «Камаз» грузоподъёмность до 10 тонн. Тел. 8-908-868-29-84.

**Такси Викулово – Омск – Викулово.** Тел. 8-919-920-98-97. Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

**Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёткин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово**, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и в 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

**Такси Викулово – Тюмень – Викулово.** Выезд из Викулово в 1 час 30 минут. Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53.

**ТАКСИ ИП Плетеневских** Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмень забираем с места, нужно только позвонить по тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86.

**Доктор Варламов** ЖЕСТКОЕ ЛАЗЕРНОЕ КОДИРОВАНИЕ Алкотестер – 3500 руб. Никотинометр – 3000 руб. Электротестер – 2500 руб. Тел. 8-922-671-72-87  
сайт: www.vartamov.info

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru

Главный редактор  
АНДЮХОВА  
Светлана Владимировна,  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31; зав. молодёжным отделом ШАБАНИН А. Ю., зав. информационным отделом ШЕВЦОВА Е. В. тел. 2-42-32; корреспондент ХАКИМОВА В. Ф., тел. 2-34-41; ответственный секретарь ГИЛЕВА И. А., фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Бухгалтерия ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-42-31. Отдел рекламы, т. 2-34-41.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно – издательский центр „Красная звезда“». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран в свёрстке компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Портал СМИ Тюменской области: http://tyumenmedia.ru/. Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 51.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.